

# 市林业局全力推进全国绿化模范城市创建工作

**本报讯** (记者 李一 实习生 程鹏辉)“五城联创”工作启动以来,市林业局作为创建全国绿化模范城市牵头单位,认真贯彻落实市委、市政府决策部署,以“五城联创”为统筹,持续推进全国绿化模范城市创建工作,各项工作取得了明显成效。

不断加大造林力度。市林业局不断加大植树造林力度,精心组织义务植树活动,积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”。截至目前,全市完成造林9.29万亩,是年度任务7.2万亩的129%,任务完成率位居全省第五位。其中,森林城市工程完成造林0.76万亩,森林通道工程完成造林2.03万亩,森林

社区工程完成造林0.47万亩,森林田园工程完成造林6.03万亩。新发展苗木花卉2.9万亩,是年度任务2.65万亩的109%。森林抚育和改造完成4.33万亩,是年度任务3.88万亩的112%。全市参加义务植树659万人次,义务植树2460万株。

明确责任分工。市林业局先后印发了《周口市创建全国绿化模范城市任务分解表》《周口市创建全国绿化模范城市工作督查调研方案》《周口市创建全国绿化模范城市申报材料任务分解表》。全力推进国储林项目工作。《周口市国家储备林基地建设方案(2017—2022年)》已被国家林业局批复,纳入国家建设规划,总体规划利用国开行贷款50亿元,造林52万亩。目前,第一期项

目建设可研报告已经编制完成,力争农历年前落实国开行贷款。

稳步推进森林公园建设和植物园升级改造。由国家林业局林产工业规划设计院编制的周口市城市森林公园规划,市委、市政府批准通过后,市林业局迅速行动,抽调6名同志组成周口市森林公园建设指挥部,进驻施工现场开展工作。截至目前,已平整土地200多亩,开挖树窖3000余个,土地流转有序推进,正在积极勘测四周边界。动植物园升级改造项目已正式启动,已完成植物园升级改造项目规划设计方案,新规划设计植物园占地2200亩。目前正在积极协调市发改委、市规划局、市财政局、市国土局、东新区等单位办理相关手续。①⑥

好。

美化乘候车环境。周运集团开展车厢容貌集中整洁行动,卫生检查不合格的车辆不能报班出站运营,确保了车身清洁,车内卫生。周口客运中心站粉刷整修车站站房内外墙共700多平方米,硬化补平站前广场地面,铺设彩砖,升级改造了候车厅、停车场、站前广场,站前围栏等基础设施,并在候车厅大门口制作了扇形艺术围栏,宣传“五城联创”和“社会主义核心价值观”,为旅客提供了优美的乘候车环境。①⑤

## 周运集团集中整治站内环境卫生

**本报讯** (记者 李一 实习生 杨晗)连日来,按照“五城联创”的统一部署安排,周运集团积极响应,以创建优美环境、优良秩序、优质服务、优化管理为目标,对照“五城联创”工作窗口单位责任分解任务,对周口客运中心站、周口汽车东站环境卫生进行了集中整治,站容站貌焕然一新。

成立组织,加强督导检查。周运集

团成立了“五城联创”工作领导小组,全面负责窗口单位责任分解和任务落实,对各单位进行督查,发现问题立即整改,确保工作实效。

大力宣传,营造浓厚氛围。周运集

团在周口客运中心站、周口汽车东站悬挂横幅30条,制作宣传栏70多个。同时,利用站内广播、电子显示屏循环播放“五城联创”公益广告,营造人人参与

集中开展卫生清洁活动。周运集团对站内公共厕所进行了全面维修,更换隔断门、纱窗等,做到干净无异味。周口汽车东站开展卫生清洁活动20多次,周口客运中心站每周开展2次环境卫生集中整治,候车厅、站前广场、停车场专职工作人员全天候保洁,办公区实行分片管理,保证站内环境整洁,秩序良



记者 李一 摄



图一



图二

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	8994	2702187	7638	2338859	1987	610926	15.06%	15.03%	建设嘉苑
									正在施工建设	正在施工建设	正在施工建设
									七一嘉苑	完成了四项审批	完成了四项审批
									贾鲁嘉苑	正在施工建设	正在施工建设
									金海嘉苑	正在施工建设	正在施工建设
									高尚嘉苑	完成了四项审批	完成了四项审批
经开区	1657	632950	2234	835019	2234	835019	2234	835019	134.82%	131.92%	运粮河畔
										完成了四项审批	完成了四项审批
东新区	3382	1263000	3930	1479285	3930	1479285	3930	1479285	116.20%	117.12%	顺和家园
										项目施工单位正在施工	项目施工单位正在施工
									泰和家园	方案布置,安置区围墙已拉设1000米	方案布置,安置区围墙已拉设1000米
									德和家园	方案布置,安置区围墙已拉设1150米	方案布置,安置区围墙已拉设1150米
									诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
									丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内征迁工作	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内征迁工作
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%	未来家园三期B区
										完成了四项审批	完成了四项审批
合计	19737	6411752	16916	5550236	15426	5146993	9702	3396020	49.16%	52.97%	—

推进“五城联创” 打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城

## 市住建局

### 强化建筑工地管理 控制扬尘污染

**本报讯** (记者 宋风 实习生 程鹏辉)“五城联创”开展以来,市住建局立足自身职能,盯牢建筑施工工地,切实做好工地现场管理,有效控制了施工工地扬尘污染,大力推动“五城联创”工作。

为贯彻落实省、市大气攻坚战系列部署,扎实开展建筑扬尘污染攻坚整治工作,市住建局采取了五项工作措施:加强长效机制建设,狠抓“四项”制度落实;始终保持扬尘治理的高压态势,开展扬尘污染督导检查;狠抓薄弱环节治理,加强预拌商品混凝土搅拌站管理;严格监管,严肃执法;接受监督,持续提升。

在具体工作中,市住建局根据施工工地安装建筑围挡的有关要求,督促所有在建工程工地安装了建筑围挡,并按照建筑围挡发布公益广告不低于60%的要求督促企业进行发布,共督促发布公益广告1105块、10240平方米;督促、协调,指导在建项目纳入扬尘污染防治“三员”现场管理。截至目前,对已实施“三员”管理的335个在建工程工地,市住建局还开展建筑施工扬尘治理夜查行动310余次,出动夜查人员700余人次,抽查工地1400多次,责令整改354处。

在下一步的工作中,市住建局将继续履责尽责,进一步督促施工企业加强在建工程工地现场管理,及时更新建筑围挡和发布公益广告,严格落实工地现场施工扬尘防治要求,为切实改善城市环境、推进“五城联创”贡献出更大的力量。①⑥

## 市公路局

### 加强监督夯实责任 助力“创城”

**本报讯** (记者 李一 实习生 程鹏辉)“五城联创”工作开展以来,市公路局积极开展义务治脏、分包路段监督岗义务执勤活动,成效显著,得到群众的广泛认可。

市公路局党委按照“五城联创”指挥部办公室要求,成立了督导组,形成局党委统一领导、有关科室分工负责、全体干部职工共同参与的工作运行机制。大力宣传、营造创建活动氛围。市公路局制作条幅、标语等,对“五城联创”进行宣传,营造了浓厚的氛围。召开创建活动动员会,让广大干部职工充分认识到“五城联

## 陈州办事处

### 四项措施提升城市管理水平

**本报讯** (记者 李一 实习生 杨晗)“五城联创”工作开展以来,陈州办事处紧紧围绕创建中心工作,坚持宣传教育、管理服务、共创共建的理念,狠抓乱点、重点、难点治理,在宣传引导、规范管理、集中整治、保持长效上下功夫,不断提升城市管理水平。

强化政策宣传引导。该办事处加大宣传引导力度,出动宣传车4辆,组织人员全天候宣传,发放宣传单30000多份。组织人员走进辖区单位、居民楼院和沿街门店,宣传“五城联创”及“门前三包”的相关政策。与辖区承包单位沟通协调,形成创建合力,实现共创共建,提高群众的参与意识、配合意识、大局意识。

强化创建责任落实。该办事处严格落实“五城联创”责任体系,将“五城联创”工作纳入社区目标管理考核,具体落实到社区工作人员、城管队员和分包商户。同时,建立问题台账,实行网格化管理,采取“定道路、定人员、定职责、定标准”措施,做到认识真正统一、管理真

正规范、落实真正到位。

加大市容环境整治力度。该办事处加大对辖区街道市容的规范管理力度,取缔了六一路菜市场、汽车站门口的小商小贩和流动商贩。同时,加强背街小巷的美化,对牛营街、韩营街两侧违规房屋进行了拆除,对两侧墙体进行照白,并制作宣传喷绘。此外,加大辖区卫生死角的排查力度,对辖区13条主干道、16个小街小巷进行拉网式排查,并对街道生活垃圾、建筑垃圾、杂草杂物等进行清理,建立垃圾治理档案,确保辖区卫生干净整洁。

突出难点乱点治理。针对辖区存在的难点、乱点问题,该办事处认真分析原因,找出问题症结,进行综合治理。通过规定区域、明确时间、划定经营点,规范六一路、五一路、黄河南路夜市。通过开展流动摊点专项整治,对陈州街早餐摊点进行规范,对新华步行街、周口客运中心站门口、五一路占道经营商贩进行取缔;

对新建路、人民路进行集中治理,重点对乱摆卖、占道经营等行为进行整治。②⑦

## 荷花路办事处

### 采取得力措施 推进“五城联创”

**本报讯** (记者 李一 实习生 杨晗)“五城联创”工作启动以来,荷花路办事处积极组织参与,采取得力措施,认真落实上级下达的创建任务,全力推动“五城联创”工作开展。

领导高度重视,健全组织机制。该办事处成立了“五城联创”领导小组,将“五城联创”工作纳入日常工作日程,实行党政一把手主要抓、分管领导具体抓的领导机制,制订“五城联创”实施方案,细化责任分工,进一步建立健全“五城联创”领导制度、经费保障机制。

加大宣传力度,营造创建氛围。各社区结合自身实际,通过发放宣传资料、上门入户签订《门前三包责任书》、摆设创建宣传台、发放创建小卡片、悬挂横幅等形式,进一步加大整治乱和“门前三包”的宣传力度。目前,该办事处共开展整治乱治乱、“门前三包”、健康教育宣传30多次,创建氛围初步形成。

集中整治脏乱差,城市管理上台阶。该办事处认真做好日常管理工作,抓好辖区内店外经营、占道经营和乱停乱放等问题的综合整治,落实城市管理长效机制,确保市容环境良好;采取定人员、定路段、定岗位的“三定”方法,对“两违”治理动真碰硬,攻坚克难。该办事处按照专项整治的处理意见,对辖区内“两违”现象进行排查,做到早发现、早治理,杜绝辖区内新增“两违”,维护城市周边建设秩序。截至目前,该办事处共拆除“两违”建筑40500多平方米,引导市民自行拆除“两违”建筑17000多平方米,有效打击了“两违”现象。①⑥